

@未就业大学生,这些举措能帮到你

人社部门已启动服务攻坚行动:包括职业指导、岗位推介及政策大礼包等



扫码看视频

三湘都市报8月14日讯 日前,湖南省2022年考试录用公务员集中面试刚刚结束,成绩出来后几家欢喜几家愁,没有上岸的高校毕业生要继续参加其他考试或寻找合适的工作机会。那么,离校未就业高校毕业生可以通过哪些方式享受就业服务、获取招聘信息呢?这些举措能帮到你。

■全媒体记者 王智芳 实习生 罗斯妮 黄静静 通讯员 王钟莞

今年离校未就业高校毕业生服务攻坚行动启动

人社部日前印发通知,2022年离校未就业高校毕业生服务攻坚行动于7月至12月启动实施:将建立未就业毕业生实名台账,完善实名帮扶机制,对有特殊困难的未就业毕业生制定“一人一策”帮扶计划;鼓励企业吸纳高校毕业生就业,通过线上线下等多种渠道发布岗位信息;推动政策性岗位和公共部门岗位加快落地,扩展基层就业空间……通过一系列举措,精心保障毕业生的求职之路。

另外,6月底,人社部已开放2022届未就业毕业生求职登记小程序,并同步开放线下求助渠道,未就业毕业生可在户籍地、常住地、求职地进行失业登记或求职登记,

从而免费获取岗位信息、职业指导、职业培训等公共就业服务。

对有就业意愿的未就业毕业生,将至少提供1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会;对暂无就业意愿的,将做好状态记录,及时跟进服务。

有志自主创业的毕业生也可获得政策“大礼包”。他们不仅可以参加免费的创业培训,提升创业能力,还可以申请创业担保贷款及贴息、税收优惠、创业补贴等政策,减轻创业压力。各地由政府部门投资开发的创业孵化基地也将向毕业生敞开大门,提供开业指导、项目推介、孵化服务等支持。

多方发力助力高校毕业生就业

湖南某高校的硕士应届毕业生王子春(化名)毕业前一直在犹豫:到底要去大城市实现自己拼搏的梦想,还是在小城市服务家乡?临近毕业时,她的心里有了答案:扎根基层一样能实现人生价值。

今年,省人社厅会同省委组织部、省民政厅等7个部门出台了《关于引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业的通知》《关于做好高校毕业生城乡社区就业岗位开发工作的通知》。目前,全省归集开发了教育医疗、社区服务、农业技术、法律援助等3.07万个城乡社区岗位,鼓励引导毕业生到城乡社区就业。有意愿到湖南城乡社区就业的高校毕业生可关注相关招录信息。

记者还注意到,想进入国企工作的高

校毕业生今年也迎来了好机会。湖南省国资委专门组织省属国企开展了2022年夏季大型网络专项招聘活动。

目前,湖南国资国企已通过中智招聘、国聘两个央企平台,发布了145家省属国企及其子公司600多个职位招聘信息,从招聘单位和岗位设置看,共涉及湖南20家大型省属国企和3158个岗位。根据省国资委统一组织要求,此次招聘活动从7月29日起至9月30日止。有意愿到湖南国企就业的高校毕业生可关注相关招录信息。

另外,省人社厅在湘就业平台搭建了常态化高校毕业生就业服务平台,为高校毕业生提供岗位信息、职业培训、创业服务等一站式就业服务。高校毕业生也可关注湘就业平台的招聘信息及各类专项招聘活动。

灵活就业劳动权益如何保障

目前,我国灵活就业人员已经达到2亿人左右。专家提醒,毕业生选择灵活就业,要综合考量社保权益、职业发展等问题,为个人发展做长远规划。

北京金台律师事务所律师尚思宇指出,择业时,高校毕业生普遍会考虑薪酬待遇、行业发展、个人成长等因素,往往忽视社保权益,特别是工伤保险,属于雇主责任

险,没有用人单位,个人无法参保,“建议毕业生根据自身工作性质,选择商业保险进行补充”。

“毕业生要对工资给付方式、工作时间和休息休假、社保权益、职业伤害等条款重点关注。”中国劳动和社会保障科学研究院副研究员、中国劳动学会现代服务业分会秘书长韩巍提醒说。



小心有人打着“公益”的幌子行骗

我省已有多人上当,警惕新型刷单骗局

三湘都市报8月14日讯 做公益原本是一件好事,但是大家的这份善心,有可能被不法分子利用。今天,记者从湘潭市反电诈中心获悉,该中心对全市涉电信网络诈骗犯罪类型进行分析,除常见的充值、购物返利诈骗外,新增多起爱心捐款类刷单诈骗。

爱心捐款有返利?警惕!

“我们平台接到预警,有市民在往诈骗账户转账汇款,于是赶紧联系了该市民。”湘潭市公安局刑侦支队指导员刘学文介绍,当民警联系市民刘佳(化名)时,她表示自己正在进行爱心捐款,直到接到民警96110预警电话详细解说,她才意识到自己被骗了。

刘佳回忆,她当时正在浏览某大型公益平台,注意到一条爱心捐款返利的信息。在项目负责人的指导下,刘佳对真实公益项目小额捐赠。“一开始捐个几十块,就想着做公益,也没想返现,却发现捐多少返多少。后来捐了一两百,也给返了。”刘佳说,她确认过,那些捐赠项目都是真实的。既能捐赠又能返利,刘佳相信了对方,并按照对方提供的信息,下载了非公益平台的“任务软件”,进一步完成新平台发布的爱心认购。

当刘佳向指定账户转账2300元之后,对方仍劝她购买8800、15800的“优质组合单”。此时,刘佳接到民警的电话,她幡然醒悟,意识到自己可能上当受骗。

提醒:涉及到返利的捐赠都是假的

办案民警介绍,当受害人把第一笔金额汇入“公益”账户后,诈骗嫌疑人按原承诺进行返利以取得受害人信任,然后提供新的平台信息给受害者,并诱导其将更大的资金汇入指定的收款账户,以此进行网络诈骗。

据分析研判,这是不法分子假借公益的名义,在网络平台上以“刷单赚佣金”和“捐赠返利”等方式进行虚假宣传,涉嫌诈骗。“凡是带返利的捐赠都是假的,遇到此类打着爱心旗号的诈骗,请市民第一时间拨打报警电话。”刘学文说。

■全媒体记者 王智芳
实习生 罗斯妮 黄静静 陈益双 通讯员 张驰

互动

首届湖南省全民反诈 新媒体创意大赛邀你来秀



扫码参赛

为了让群众更加积极地参与到反诈工作中,湖南省打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作协调小组办公室联合中国建设银行湖南省分行、湖南日报社,推出首届湖南省全民反诈新媒体创意大赛。

参赛选手可围绕“全民行动无诈三湘”这一主题,进行短视频、动漫、创意海报、创意H5、创意反诈口号或标语、反诈表情包、反诈LOGO等新媒体产品创意制作。

参赛者通过下载新湖南客户端APP参赛,作品征集时间截至9月30日。大赛初评成绩根据每件作品的浏览量、点赞数、评论数以及专家评审意见综合计分,最高奖金3000元。